

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA IPOTEȘTI
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 18.12.2020, în ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava, ora 13.00, convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 222 din 11.12.2020, cu următoarea ordine de zi:

1. Prezentarea și supunerea spre aprobare a procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ipotești din data de 3 decembrie 2020.

Prezintă: Oana Liliana Corjuc – secretarul general al comunei Ipotești, județul Suceava

2. Proiect de hotărâre nr. 94/2020 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal "Construire sediu societate, imobil locuințe colective cu D+P+1E+M nivele și racord la utilități". (2)

Beneficiar: S.C. REAL PROTECTION GUARD S.R.L. Suceava

Inițiator: Bobu Constantin, viceprimarul comunei;

caracter normativ

Documentația completă - <https://primariaipotesti.ro/notices/proiect-de-hotarare-aprobare-puz/>

3. Proiect de hotărâre nr. 120/2020 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2020. (1) (2) (3)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;

caracter individual

4. Proiect de hotărâre nr. 98/2020 privind aprobarea nivelului impozitelor și taxelor locale pe anul 2021. (1) (2)

Inițiator: Bobu Constantin, viceprimarul comunei;

caracter normativ

5. Proiect de hotărâre nr. 118 /2020 privind întocmirea unui studiu de fezabilitate, a unor studii de teren și a unei expertize tehnice pentru reabilitarea infrastructurii rutiere prin obiectivul de investiții "Reabilitare și modernizare drumuri comunale în comuna Ipotești, județul Suceava" depus la C.N.I. (1) (2)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;

caracter individual

6. Proiect de hotărâre nr. 121/2020 privind achiziționarea de către comuna Ipotești a cablului de fibră optică pentru asigurarea componentei de transmitere a datelor de la

camerele de supraveghere la sediul Primăriei comunei Ipotești în cadrul proiectului "Înființare sistem stradal de supraveghere video în comuna Ipotești, județul Suceava". (1) (2)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;
caracter individual

7. Proiect de hotărâre nr.123/2020 privind aprobarea Registrului Spațiilor Verzi întocmit la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;
caracter individual

8. Proiect de hotărâre nr.124/2020 privind prezentarea, analiza și aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava pe trimestrul IV al anului 2020. (1) (2) (3)

9. Cereri. Diverse.

Ședința este deschisă de doamna consilier local Alupoaei Doina - Violeta, președintele de ședință ales pentru luna decembrie 2020.

Președintele de ședință face prezența și constată că sunt prezenți toți cei 15 consilieri locali.

La ședință mai participă domnul Dumitru Gulei – primarul comunei, Tofan Augustin Sorin – administrator public, secretarul general al comunei Oana Liliana Corjuc și domnișoara Rusu Luiza Mihaela, consilier juridic.

Secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflicteInterese_2016.pdf

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ "Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale."

Domnul Dumitru Gulei, primarul comunei, propune suplimentarea proiectului ordinii de zi cu următoarele puncte:

1. Proiect de hotărâre nr. 125/2020 privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 19 din 12 martie 2020 privind întocmirea unui Studiu de Fezabilitate pentru modernizarea unor drumuri din satul Ipotești, comuna Ipotești, județul Suceava. (1) (2)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;
caracter individual

2. Proiect de hotărâre nr. 126/2020 privind constituirea unei comisii mixte la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava pentru studierea lucrării "Monografia satului Ipotești" – autor Teofil Horbaniuc. (1) (3)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;
caracter individual

3. Proiect de hotărâre nr. 127/2020 privind solicitarea de prelungire a Scrisorii de Garanție nr. 946/27.12.2017 de la FNGCIMM S.A. – IFN și plata unui comision. (1)

Inițiator: Gulei Dumitru, primarul comunei;
caracter individual

Propunerea de suplimentare a proiectului ordinii de zi este aprobată cu unanimitate de voturi.

Supus la vot, proiectul ordinii de zi în formă suplimentată este aprobat cu unanimitate de voturi.

Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ipotești din data de 3 decembrie 2020 este supus discuțiilor. Domnul consilier Țabrea ia cuvântul și consideră că la punctul privind discuțiile pe marginea adresei de la S.C. ACET S.A. secretarul general a omis consemnarea unor afirmații importante făcute de către viceprimarul comunei. Domnul viceprimar consideră că procesul verbal cuprinde cele mai importante discuții purtate. Supus la vot, procesul verbal este aprobat cu 14 voturi pentru și o abținere din partea domnului consilier Țabrea.

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 94/2020 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal "Construire sediu societate, imobil locuințe colective cu D+P+1E+M nivele și racord la utilități". Domnul consilier Hreceniuc Viorel, președintele Comisiei de urbanism prezintă avizul nefavorabil al comisiei motivat de faptul că proiectul prevede un număr insuficient de locuri de parcare raportat la destinația clădirii - sediu societate și imobil locuințe colective. În temeiul avizului nefavorabil al comisiei de specialitate, proiectul este supus la vot și hotărârea este respinsă cu unanimitate de voturi. Se respinge proiectul de hotărâre cu unanimitate de voturi pentru respingere.

Proiectul de hotărâre nr. 120/2020 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2020 este explicat de către doamna Bucaciuc Cristina, inspector cu atribuții de contabil șef. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre în forma propusă de inițiator. Supus la vot, proiectul este aprobat și hotărârea adoptată cu unanimitate de voturi.

Se pune în dezbatere proiectul de hotărâre nr. 98/2020 privind aprobarea nivelului impozitelor și taxelor locale pe anul 2021. Comisia de buget finanțe prezintă avizul favorabil și propunerea ca taxa pentru utilizarea bazei sportive (sala de sport) să fie majorată la 120 lei/oră. Doamna consilier Onișoru Andreea Maria consideră că majorarea taxei pentru salubritate trebuie să fie însoțită obligatoriu de îmbunătățirea serviciilor prestate și propune ca la următoarea ședință să fie invitat un reprezentant al firmei de salubritate pentru discuții.

Domnul consilier Țabrea ia cuvântul și dă citire din Legea serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006:

art. 21 alin. (2) *Operatorii au obligația de a pune la dispoziția deținătorilor de deșeuri containerele/recipientele, precum și, după caz, sacii necesari realizării activității de precollectare separată*

a deșeurilor. Costurile de achiziționare a acestora se includ în tariful oferit pentru prestarea activității de colectare separată și transportul separat al deșeurilor, dacă nu sunt puse la dispoziție de delegatar.

(3) Operatorii au obligația să furnizeze, atât autorităților administrației publice locale, cât și A.N.R.S.C., toate informațiile de interes public solicitate și să asigure accesul la informațiile necesare, în vederea verificării și evaluării funcționării și dezvoltării serviciului de salubritate, în conformitate cu prevederile regulamentului serviciului de salubritate, ale contractului de delegare a gestiunii serviciului și ale acordului și autorizației de mediu.

(4) Operatorii se obligă să pună în aplicare metode performante de management care să conducă la reducerea costurilor de operare, inclusiv prin aplicarea procedurilor concurențiale prevăzute de normele legale în vigoare privind achizițiile publice, și să asigure totodată respectarea cerințelor specifice din legislația privind protecția mediului.

De asemenea, domnul consilier Țabrea face referire la Ordinul nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a localităților și solicită fișa de fundamentare a operatorului pentru stabilirea tarifelor la activitățile specifice serviciului de salubritate, așa cum este prevăzută în anexa nr. 1 la ordin.

Domnul viceprimar Bobu îi răspunde domnului consilier Țabrea că tot ceea ce a prezentat din lege se aplică localităților mari (de exemplu, municipiului Suceava) care au înființat un serviciu de salubritate și a cărui gestiune a fost delegată pentru 20 ani. Situația de comuna Ipotești este diferită iar contractul cu operatorul urmează să înceteze de îndată ce va fi introdus operatorul unic. Cu privire la gradul de reciclare, viceprimarul comunei informează că în comuna Ipotești acesta este de 20%, un procent bun dar care trebuie crescut printr-un efort comun. Referitor la tariful practicat, respectiv 1,61 lei / persoană / 2 transporturi pe săptămână, domnul viceprimar consideră că este unul decent.

Domnul consilier Chibici propune ca taxarea să fie realizată după sistemul ”plătești cât gunoi produci” și să se amenajeze locuri de depozitare.

Domnul Tofan Augustin Sorin, administratorul public al comunei, reamintește de cele 18 platforme betonate din comună pe care urmează să fie amplasate buncărele pentru colectarea selectivă. Tot domnul Tofan informează că fiecare mașină de gunoi este cântărită la sosirea la groapa de gunoi și primește un aviz de cântar și de depozitare.

Doamna consilier Onișoru întreabă dacă în situația în care o firmă are sediul social într-un spațiu în care locuiește și o persoană fizică, taxa de salubritate este plătită de ambele persoane. Răspunsul domnului Tofan este afirmativ.

Se discută despre varianta în care taxa de salubritate să fie percepută doar de la persoanele fizice, persoanele juridice urmând să încheie individual contracte cu firme specializate. Domnul consilier Tomasciuc consideră că un astfel de demers pe lângă scăderea veniturilor la bugetul local ar favoriza o practică injustă – aceea de a preda în calitate de persoană fizică toate deșeurile doar către operatorul comunei. Secretarul comunei atrage atenția că neasigurarea serviciului de salubritate persoanelor juridice din comună ar încălca principiul ”nediscriminării și egalității de tratament al utilizatorilor” pe baza căruia serviciul de salubritate se organizează și funcționează conform legii.

Secretarul general al comunei prezintă și punctează faptul că sumele percepute de la populație cu titlu de taxă de salubritate acoperă doar în proporție de aproximativ 50% cheltuielile din contractul de salubritate încheiat cu operatorul autorizat motiv pentru care diferența va fi acoperită din bugetul local al comunei aferent anului 2021. Această situație a cofinanțării din bugetul local trebuie să fie conștientizată de consiliul local și avută în vedere la stabilirea taxelor și impozitelor anuale precum și la fundamentarea bugetului local. Domnul administrator Tofan confirmă că majorarea propusă nu acoperă costurile serviciului

de salubritate motiv pentru care se va impune mărirea treptată a taxei de salubritate pentru acoperirea diferenței fără însă a produce un impact puternic asupra populației.

Doamna consilier Alupoaei se interesează dacă plătesc taxa de salubritate și cei care nu au domiciliul în comună. I se răspunde că taxa de salubritate se achită și pentru clădirile nelocuite (în echivalent pentru o persoană) iar pentru cele locuite (indiferent de forma legală) impunerea se face pe baza declarației pe proprie răspundere a locatarilor.

Domnul consilier Țabrea întreabă cine a semnat contractul actual cu operatorul de salubritate iar domnul viceprimar îi răspunde că dumnealui, în calitate de reprezentant al instituției și în baza unei proceduri de achiziție publică pe S.I.C.A.P. în cadrul căreia s-a reținut prețul cel mai mic ofertat.

Comisia de buget finanțe prezintă avizul favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat cu 12 voturi pentru și 3 împotriva (Țabrea, Chibici și Serediuc). Domnul consilier Țabrea precizează că dorește să vadă o fundamentare a creșterii taxei de salubritate din partea operatorului în condițiile în care estimările din 2019 și cele din 2020 au fost greșite.

Doamna consilier Onișoru consideră că printr-o mai bună comunicare cu locuitorii comunei și prin inițierea unor campanii de conștientizare se poate realiza un grad mai bun de reciclare a deșeurilor și le pot fi explicate motivele pentru care în caz contrar se impun aceste creșteri tarifare.

Domnul viceprimar amintește că pe lângă informările oficiale ale primăriei fiecare consilier local are dreptul și obligația de a purta discuții cu locuitorii comunei și de a disemina informațiile și hotărârile adoptate în cadrul consiliului local.

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 118 /2020 privind întocmirea unui studiu de fezabilitate, a unor studii de teren și a unei expertize tehnice pentru reabilitarea infrastructurii rutiere prin obiectivul de investiții "Reabilitare și modernizare drumuri comunale în comuna Ipotești, județul Suceava" depus la C.N.I. Supus la vot, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate.

Este supus dezbaterilor proiectul de hotărâre nr. 121/2020 privind achiziționarea de către comuna Ipotești a cablului de fibră optică pentru asigurarea componentei de transmitere a datelor de la camerele de supraveghere la sediul Primăriei comunei Ipotești în cadrul proiectului "Înființare sistem stradal de supraveghere video în comuna Ipotești, județul Suceava". Comisia de buget finanțe acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre cu 4 voturi pentru și 3 abțineri. Comisia de urbanism acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu 11 voturi pentru și 4 abțineri (Tomașciuc, Țabrea, Hreniuc și Onișoru). Doamna consilier Onișoru și domnul consilier Hreniuc țin să-și motiveze votul spunând că suma prevăzută în proiect le pare nejustificat de mare.

Proiect de hotărâre nr.123/2020 privind aprobarea Registrului Spațiilor Verzi întocmit la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava este supus dezbaterilor. Domnul consilier Țabrea solicită să fie urgentată întocmirea Planului Urbanistic General al comunei și arată că solicitarea pentru avizul de mediu a fost făcută încă din februarie 2020 iar ulterior A.P.M. a solicitat o serie de documente suplimentare. Domnul viceprimar îi explică faptul că de aceste demersuri se ocupă o firmă specializată cu care comuna Ipotești a încheiat un contract. Supus la vot în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

Domnul consilier Țabrea Gabriel Ilie solicită public în cadrul ședinței să îi fie puse la dispoziție atribuțiile stabilite de primarul comunei în sarcina viceprimarului comunei și a administratorului public. I se vor comunica după ședință prin grija consilierului juridic.

Proiectul de hotărâre nr. 124/2020 privind prezentarea, analiza și aprobarea Contului de execuție al bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava pe trimestrul IV al anului 2020 este pus în discuție. Sunt solicitate precizări cu privire la natura unor cheltuieli prevăzute la capitolul "fundații și asociații" iar doamna inspector Bucaciuc explică faptul că este vorba despre contribuția anuală către A.C.O.R. Supus la vot în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

Referitor la proiectul de hotărâre nr. 125/2020 privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 19 din 12 martie 2020 *privind întocmirea unui Studiu de Fezabilitate pentru modernizarea unor drumuri din satul Ipotești, comuna Ipotești, județul Suceava*, ia cuvântul domnul viceprimar și explică necesitatea ca studiul și demersul să vizeze o zonă mai extinsă decât cea avută în vedere inițial. Supus la vot în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

Doamna consilier Onișoru întreabă de stadiul nomenclatorului stradal, conformitatea întocmirii lui și modul de intrare în vigoare. Secretarul general al comunei îi răspunde că nomenclatorul va intra în vigoare la data de 1 ianuarie 2021 moment din care cărțile de identitate vor cuprinde denumirea străzilor și numărul administrative alocat, un număr nou deoarece s-a procedat la renumerotarea de la 1 a imobilelor de pe fiecare stradă în parte. Cu privire la schimbarea cărților de identitate și a contractelor la utilități, aceasta va avea loc în timp, pe măsură ce documentele expiră și nu va exista obligativitatea schimbării lor din oficiu.

Se trece la dezbaterea proiectului de hotărâre nr. 126/2020 privind constituirea unei comisii mixte la nivelul comunei Ipotești, județul Suceava pentru studierea lucrării "Monografia satului Ipotești" – autor Teofil Horbaniuc. Sunt propuși ca membri în comisie următorii consilieri locali:

- Domnul Duciuc Ion
- Doamna Papuc Maria
- Domnul Chibici Ștefan

Supus la vot în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate, proiectul este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

Proiectul de hotărâre nr. 127/2020 privind solicitarea de prelungire a Scrisorii de Garanție nr. 946/27.12.2017 de la FNGCIMM S.A. – IFN și plata unui comision este aprobat și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi în temeiul avizului favorabil al comisiei de specialitate.

Se trece la discutarea cererii domnului Teofil Horbaniuc înregistrată cu nr. 14268 din 26.11.2020 prin care, în calitate de cetățean de onoare al comunei, solicită scutirea de la plata impozitelor locale. Secretarul general al comunei explică faptul că prin raportare la hotărârea privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2021, pentru a beneficia de scutire este necesar ca solicitantul să aibă domiciliul stabilit în comună, aspect care i-a fost comunicat verbal. Cererea se respinge cu unanimitate de voturi "abțineri" pe motiv că nu îndeplinește toate condițiile legale.

Se pune în dezbatere cererea înregistrată cu nr. 14728 din 08.12.2020 formulată de locuitorii de pe strada Crizantemelor din satul Lisaura prin care solicită extinderea rețelei de canalizare.

Domnul consilier Duciuc Ion se retrage. În sală rămân 14 consilieri locali.

Doamna consilier Nistoriuc consideră că diferența de nivel este similară celei de pe strada pe care locuiește dumneaei și solicită să se găsească soluții tehnice în ambele situații.

Cererea se aprobă cu unanimitate de voturi de principiu în temeiul principiului accesului neîngrădit și nediscriminatoriu al fiecărui locuitor al comunei la serviciile publice și rețelele de utilități publice, lucrarea de extindere urmând să fie avută în vedere în viitor. Se face precizarea că selectarea lucrărilor de extindere a rețelilor de utilități publice care se vor executa cu fonduri din bugetul local are loc anual în funcție de ordinea depunerii cererilor, în funcție de complexitatea lucrării și în limita posibilităților financiare ale comunei.

Doamna consilier local Doina – Violeta Alupoaei constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Doina – Violeta Alupoaei



Secretarul general al comunei,
Oana Liliana Corjuc